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PORTUGUES A) indice de indeterminagéo do sujeito.
B) Objeto direto.
As questdes de 01 a 09 dizem respeito ao texto. Leia-o C) Pronome reflexivo.
atentamente antes de respondé-las. D) Sujeito.

E) Particula apassivadora.
Cristovao Colombo era espanhol e judeu, revela
novo estudo

(Texto) 03. Marque a alternativa abaixo em que ela estda em
desacordo com a estrutura fisica do texto.

01 O famoso explorador CristovBo Colombo era
02 provavelmente espanhol e judeu, de acordo com A) O texto apresenta comego, meio e fim.

03um novo estudo genético conduzido por B) A coesdo e coeréncia ocorrem através de verbos
04 cientistas espanhdis que pretendia lancar luz na condicionalidade

05 sobre um mistério secular. C) O texto ndo & um artico d ini
0§ ©Os cientistas acreditam gque o explorador, ) EX10 Nao € um artigo de opiniao.

07 provavelmente nasceu na Europa Ocidental, D) Ha indicagdes de tempo e espaco.

08 possivelments na cidade de Valéndia. E) O autor do texto ndo se faz presente.
0o O estudo do DMA contradiz a teoria
10tradicional, questionada por muitos histonadores,

11de que o explorador era um italiano de Génova. 04. Assinale a alternativa INCORRET A sobre vocabulario.
12  Os paises discutem ha anos sobre a origem

13do explorador, com muitos reivindicando o

14 explorador como um dos seus. A) ‘lancar 1luz’ (linha 04) ¢é sinonimo de
15 Estima-se gue existam 25 teoras conflitantes ‘esclarecer’;

16sobre seu local de nascimento de Cristdvao B) ‘Requerendo’ poderia substituir ‘reivindicando’
17 Colombo, incluindo Polénia, Gra-Bretanha, (linha 13);

18 Grecia, Portugal, Hungria e Escandinavia. C) ‘Ocidental’ (linha 07) refere-se ao Leste;

19 Desde entdo, os cientistas compararam essa D) *Conflitantes’ (linha 15) ¢ anténimo de

20informacio genética com a de figuras historicas . d ,
21e familiares do explorador, a fim de tentar concor f'mt.es ) , A ,

=2 resalver o mistido. E) ‘Famoso’ (linha 01) é sindnimo de célebre.
23 Ateona anterormente amplamente aceita era
24que Colombo nasceu em Génova, na Italia, em
251451, em uma familia de teceldes. 05. Assinale a alternativa com a informacdo INCORRETA

26 Mas agora acredita-se que ele nasceu em arespeito das regras e uso dos sinais de pontuagdo presentes
27 Espanha — provavelmente em Valéncia — e era

2Bjudeu. Os pesguisadores acham gue ele no texto.
escondeu sua orngem para evitar perseguicio. .

gg Cerca de 300 ﬁl jugeus praticaplftes giui’;:;am na A) Os FraV_ESSGeS (linha 27) separam um termo

31Espanha naguela época, antes de, juntamente explicativo.

32com os mugulmanos, terem sido ordenados a B) Asubstituicdo de [incluindo] (linha 17) por dois-

33 converter-se ao catolicismo ou a deixar o pais em pontos, indicaria uma enumeracao.

341492, ano em que Colombo desembarcou nas C) Recomenda-se que ndo se usem pontos entre as

35Americas. Tt modifieads de letras de uma sigla, como em ‘DNA’ (linha 09).
acesse 22 OUT. D) Nd0o se usa ponto Separativo em ndmeros

2024 indicativos de anos, como em ‘1492’ (linha 34).

) . E) O ponto no meio da linha 28 tem carater
01. Margue a alternativa em que as caracteristicas conclusivo maior do que o ponto no final da

linguistico-discursivas NAO estdo em conformidade com o linha 29.
texto.

A) A linguagem € denotativa.
B) Atipologia é informativa.
C) A linguagem formal é corrompida pelas figuras

06. A partir das regras de acentuagdo grafica vigentes,
assinale a alternativa com ERRO na disposicdo das

de linguagem. informacoes.
D) grcezgﬁteum mix de tempos verbais: Passado e A) ‘Espanhois’ (linha 04) ndo perdeu o acento como

‘jiboia’.

B) ‘Historicas’ (linha 20) € proparoxitona, mesmo,
estando no singular.

C) ‘Mistério’ (linha 22) ¢ paroxitona.

D) ‘Cristovao’ (linha 16) ¢ oxitona.

E) ‘Américas’ (linha 35) é proparoxitona.

E) O tema principal € a origem de Colombo.

02. A classificagao sintatica da palavra ‘se’, junto ao verbo
‘estimar’ (linha 15) esta disposta, CORRETAMENTE, em
qual alternativa?
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07. Emandlise as assertivas sobre o verbo ‘pretender’ (linha
04), pode-se afirmar que:

|- E conjugado por ‘cientistas espanhdis’;

I1- Esté no tempo Pretérito Imperfeito;

I11- A desinéncia numero-pessoa é a 3* do plural;

IV- ‘Pretend’ é a raiz verbal, tornando-0 um verbo regular.

Dos itens acima:

A) apenas os itens Il e IV estéo corretos.
B) apenas os itens | e Il estdo corretos.

C) apenas os itens Il e Il estéo corretos.
D) apenas o item IV esta correto.

E) apenas os itens I, 11 e IV estdo corretos.

08. O trecho ‘de que o explorador era um italiano de
Génova.” (linha 11) ligado ao termo ‘teoria’ (linha 09)
compde uma ora¢do nomeada:

A) oracdo principal.

B) subordinada substantiva completiva nominal.
C) coordenada assindética.

D) subordinada substantiva objetiva indireta.

E) coordenada sindética explicativa.

09. Em andlise as assertivas sobre regéncia verbal, pode-se
afirmar que:

I- O verbo ‘haver’ (linha 12) apresenta impessoalidade;,
- O verbo ‘existir’ (linha 15) segue as mesmas regras de
‘haver’ para indicar existéncia;

- ‘Haver’ (linha 12) indica tempo decorrido;

IV- ‘Existir’ (linha 15) deveria estar no singular.

Dos itens acima:

A) apenas o item 1l esté correto.

B) apenas os itens Il e 11l estdo corretos.
C) apenas o item | esta correto.

D) apenas os itens | e I11 estdo corretos.
E) apenas os itens | e IV estdo corretos.

10. Aponte a informacdo INCORRETA para a ocorréncia
de crase.

A) Ocorre em virtude da regéncia indireta.

B) Surge da unido da preposig¢do ‘a’ com o artigo
‘a’.

C) Ocorre somente diante de
femininos.

D) Pode ser substituida por ‘paraa’.

E) E impessoal.

substantivos

CONHECIMENTOS GERAIS
E ATUALIDADES

11. No centro da bandeira de Sao José da Tapera/AL ha
um trecho escrito:

A) Trabalha planta cria.

B) Liberdade igualdade fraternidade.

C) Terra e casa.

D) Amor por principio e ordem por base.
E) Humanidade natureza paz.

12. O Censo é uma pesquisa realizada a cada 10 anos
pelo IBGE. Uma das possibilidades que este
levantamento permite é:

I- Tracar um perfil socioeconémico do pais;

I1- Obter dados sobre as caracteristicas dos moradores
— idade, sexo, cor ou raca, religido, escolaridade,
renda;

I11- Saber exatamente qual o tamanho da populacéo.

Dos itens acima:

A) apenas os itens | e Il estdo corretos.
B) apenas os itens | e I11 estdo corretos.
C) todos os itens estdo corretos.

D) apenas o item Il esta correto.

E) apenas o item Il esta correto.

13. A colonizagdo de Sao José da Tapera foi iniciada em
1900, na fazenda existente no local onde hoje esta situada
a cidade, esta propriedade pertencia a familia:

A) Alves.
B) Vieira.
C) Maciano.
D) Massua.
E) Francisco.

14. Durante a povoacdo do territorio onde, atualmente,
se encontra Sdo José da Tapera/AL, a presenca de
agricultores de outros municipios, que instalaram novos
nacleos na regido, foi incentivada principalmente pela:

A) exploragdo de minas de ouro.

B) busca de seringueiros por borracha.
C) fundagéo de uma base militar.

D) expulsdo das tribos nativas.

E) criacdo de uma feira de comércio.

15. O territério alagoano é dividido pelo IBGE em
regides geograficas imediatas e regifes geogréaficas
intermediarias. As duas regides intermediarias sao
chamadas:
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A) Maceio e Arapiraca.

B) Atalaia e Penedo.

C) Porto Calvo e Sédo Miguel dos Campos.
D) Pé&o de Acucar e Batalha.

E) Santana do Ipanema e Delmiro Gouveia.

16. O estado de Alagoas possui alguns lugares historicos
tombados como patriménio cultural do Brasil. Marque a
alternativa abaixo que cita um deles.

A) Chapada dos Veadeiros.

B) Cachoeira de Emas.

C) Serra da Barriga.

D) Parque Nacional do Iguagu.
E) Pantanal Alagoano.

17. No que se refere a alimentacéo, a reforma tributéria
realizada em 2024, considerou que a cesta bésica terd
aliquota zero. Isso significa que:

A) serd isenta de impostos.

B) teré o dobro de impostos.

C) tera impostos de importacao.

D) tera impostos de exportacao.

E) sera custeada pelo Bolsa Familia.

18. As organizacGes ndo governamentais (ONGS) sdo
instituicbes que ndo pertencem a iniciativa privada,
portanto, ndo tém fins lucrativos. Um exemplo de ONG
é:

A) Centros de Referéncia e Assisténcia Social
(CRAS).

B) Unidades Basicas de Saude (UBS).

C) Unidade de Pronto Atendimento (UPA).

D) SP Leituras- Associagdo Paulista de Bibliotecas
e Leitura.

E) Servico Social da Industria - SESI.

19. Brasilia, a capital nacional do Brasil, esta localizada
na regido conhecida como:

A) Serra do Mar.

B) Planalto central.

C) Regido Norte.

D) Bacia do Araguaia.
E) Aquifero do Guarani.

20. Considerando a Regido Nordeste, Sdo Francisco,
Jaguaribe e Piranhas-AcU sdo nomes de:

A) Lagos.
B) Bacias sedimentares.
C) Rios.
D) Praias.
E) Baias.

NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA

21. Assinale a alternativa que  apresenta
CORRETAMENTE a conduta tipica do crime de “Perigo
para a vida ou saude de outrem”, nos termos do Codigo
Penal.

A) Praticar, com o fim de transmitir a outrem
moléstia grave de que estd contaminado, ato
capaz de produzir o contagio.

B) Expor alguém, por meio de relacdes sexuais ou
qualquer ato libidinoso, a contagio de moléstia
venérea, de que sabe ou deve saber que esta
contaminado.

C) Expor a vida ou a saude de outrem a perigo
direto e iminente.

D) Expor ou abandonar recém-nascido, para ocultar
desonra propria.

E) Deixar de prestar assisténcia, quando possivel
fazé-lo sem risco pessoal, a crianca abandonada
ou extraviada, ou a pessoa invalida ou ferida, ao
desamparo ou em grave e iminente perigo; ou
ndo pedir, nesses casos, 0 socorro da autoridade
publica.

22. Aguele que pratica a conduta tipica de “Subtrair o
conddmino, coerdeiro ou socio, para si ou para outrem, a
quem legitimamente a detém, a coisa comum” responde
pelo crime de:

A) furto simples.

B) roubo simples.

C) apropriacdo indébita.
D) furto de coisa comum.
E) furto qualificado.

23. Nos termos do Cédigo Penal, quem pratica a conduta
tipica de “Constranger alguém, mediante violéncia ou
grave ameaga, a participar ou deixar de participar de
determinado sindicato ou associacdo profissional”
incorre no crime de:

A) atentado contra a liberdade do trabalho.

B) atentado contra a liberdade de contrato de
trabalho e boicotagem violenta.

C) atentado contra a liberdade de associacéo.

D) paralisacdo de trabalho, seguida de violéncia ou
perturbacgdo da ordem.

E) frustracdo de direito assegurado por lei
trabalhista.

24. Assinale a alternativa CORRETA, quanto & conduta
tipica do crime de “Prevaricacao”.

A) Retardar ou deixar de praticar, indevidamente,
ato de oficio, ou pratica-lo contra disposicdo
expressa de lei, para satisfazer interesse ou
sentimento pessoal.
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B) Deixar o funcionéario, por indulgéncia, de
responsabilizar  subordinado que cometeu
infracdo no exercicio do cargo ou, quando lhe
falte competéncia, ndo levar o fato ao
conhecimento da autoridade competente.

C) Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse
privado perante a administracdo publica,
valendo-se da qualidade de funcionario.

D) Praticar violéncia, no exercicio de fungdo ou a
pretexto de exercé-la.

E) Solicitar ou receber, para si ou para outrem,
direta ou indiretamente, ainda que fora da funcao
ou antes de assumi-la, mas em razdo dela,
vantagem indevida, ou aceitar promessa de tal
vantagem.

25. Quem pratica a conduta tipica de “Solicitar, exigir,
cobrar ou obter, para si ou para outrem, vantagem ou
promessa de vantagem, a pretexto de influir em ato
praticado por funcionario publico no exercicio da
fung@0” incorre no crime de:

A) desacato.

B) desobediéncia.

C) resisténcia.

D) trafico de influéncia.
E) corrupcdo ativa.

26. A competéncia constitucional para aprovar o estado
de defesa e a intervencdo federal, autorizar o estado de
sitio, ou suspender qualquer uma dessas medidas é:

A) da Presidéncia da Republica.

B) do Congresso Nacional.

C) do Supremo Tribunal Federal.
D) do Ministério Publico da Unido.
E) da Advocacia Geral da Unido.

27. A Constituicdo Federal de 1988 estabelece que a
matéria constante de projeto de lei rejeitado somente
poderd constituir objeto de novo projeto, na mesma
sessdo legislativa, mediante proposta dos membros de
qualquer das Casas do Congresso Nacional, que deve ser
aprovada por maioria:

A) simples.
B) qualificada.
C) distrital.
D) absoluta.
E) originaria.

28. Nos termos da Constituicdo Federal de 1988, é
CORRETO afirmar que os beneficiarios da distribui¢do
de imoveis rurais pela reforma agréria receberdo titulos
de dominio ou de concessdo de uso, inegocidveis pelo
prazo de:

A) dez anos.
B) oito anos.
C) cinco anos.
D) dois anos.
E) quinze anos.

29. A ética, a organizacdo e a cidadania sdo principios
fundamentais na atuagdo do servidor publico,
promovendo a confianca da populacdo e a efetividade
das politicas publicas. Em relagdo a esses conceitos,
assinale a alternativa CORRETA.

A) A ética no servico publico permite ao servidor
utilizar recursos publicos de forma flexivel,
desde que os resultados beneficiem a maioria.

B) A cidadania aplicada a Administracdo Publica
exige que os servidores defendam apenas 0s
direitos de grupos especificos, promovendo
acOes para setores menos vulneraveis.

C) A organizacdo no setor publico visa reduzir a
burocracia, eliminando todas as etapas de
controle e formalidade para agilizar o
atendimento ao publico.

D) A prética da ética pelos servidores publicos
contribui para a construcdo da cidadania,
promovendo um servigo publico transparente,
equitativo e comprometido com o bem-estar
social.

E) A organizacdo e a ética na Administracdo
Publica dispensam o atendimento ao principio
da cidadania, focando exclusivamente em
eficiéncia e cumprimento de normas.

30. A gestdo de competéncias e a gestdo do
conhecimento sdo praticas estratégicas na administracédo
publica que visam desenvolver e otimizar as habilidades
dos servidores e o compartilhamento de informacGes
relevantes. Em relacdo a esses conceitos, assinale a
alternativa CORRETA.

A) A gestdo de competéncias foca exclusivamente
no conhecimento técnico dos servidores, nao
abrangendo habilidades comportamentais.

B) A gestdo do conhecimento visa arquivar o
maximo de informacdes possiveis, sem
considerar sua aplicabilidade pratica no dia a dia.

C) A gestdo de competéncias identifica as
habilidades e conhecimentos necessarios para
atingir 0S objetivos organizacionais,
contribuindo para o desenvolvimento dos
servidores.

D) A gestdo do conhecimento é uma prética isolada,
que dispensa a colaboracéo entre os servidores e
as diferentes areas da organizacéo.

E) A gestdio de competéncias substitui a
necessidade de treinamento, pois j& identifica as
habilidades dos servidores.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Ao estudo efetuado para assegurar a viabilidade
técnica a partir dos dados levantados no Programa de
Necessidades, bem como de eventuais condicionantes do
contratante, da-se o nome de:

A) estudo preliminar.

B) projeto basico.

C) projeto executivo.

D) especificacdo basica dos materiais.
E) projeto pré-executivo.

32. De acordo com a Resolu¢do-RDC n° 50, de 21 de
fevereiro de 2002, a alteragdo em ambientes, sem
acréscimo de area, podendo incluir as vedacOes e/ou as
instalacdes existentes, da-se 0 nome de:

A) Obra de Ampliacéo.
B) Obra de Reforma.

C) Obra Inacabada.

D) Obra de Recuperacdo.
E) Obra Nova.

33. Analise as estruturas planas a seguir, representadas

por vigas:
4
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E (sdo) hiperestatica(s) a(s) estrutura(s):

A) I, apenas.
B) Iell, apenas.
C) lelll, apenas.
D) Il e lll, apenas.
E) ILIlelll

34. A figura a seguir representa uma viga, em que nos
pontos C a D hd uma carga distribuida. Nesse sentido,
assinale a alternativa que representa CORRETAMENTE
0 seu diagrama de esforgo cortante.

10
L1l

[TITTIITTTT1
A ol
110
B) |(-)‘
3
80
40
(+
o L |
1
-40
-60
T
(+)
D) Mmax
36N 736
18
1
(+)
| \WW\H
E) \% T
)
|
-18

35. Com base na Lei de Licitagdes e Contratos
Administrativos, & aquisi¢do remunerada de bens para
fornecimento de uma sO vez ou parceladamente,
considerada imediata aquela com prazo de entrega de até
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30 (trinta) dias da ordem de fornecimento, da-se o nome
de:

A) compra.

B) servico.

C) obra.

D) bens e servigos comuns.
E) licitante.

36. Assinale a alternativa cujo tipo de licitagdo NAO faz
mais parte do rol exaustivo trazido pelo Art. 28 da Lei n®
14.133, de 1° de abril de 2021.

A) Diélogo competitivo.
B) Leildo.

C) Tomada de prego.
D) Concurso.

E) Concorréncia.

37. De acordo com o projeto e execucdo de fundacdes,
analise:

| - Estaca de concreto moldada in loco que consiste na
introducdo no terreno, por rotacéo, de um trado especial
dotado de aletas, sem que haja retirada de material, o
gue ocasiona um deslocamento do solo junto ao fuste e
a ponta;

Il - A injec@o de concreto ¢ feita pelo interior do tubo
central, simultaneamente a sua retirada por rotagao;

Il - A armadura é sempre introduzida ap6s a
concretagem da estaca.

Sao caracteristicas da estaca hélice de deslocamento
monitorada o que consta:

A) no item |, apenas.
B) no item Ill, apenas.
C) nos itens | e Il, apenas.
D) nos itens Il e 111, apenas.
E) emtodos os itens.

38. Com base nas propriedades dos solos, analise:

“E uma das propriedades mais importantes do solo,
especialmente no estudo de sua compressibilidade e
colapsibilidade. Por definigéo, é a raz&o entre o volume
de vazios e o volume de solidos em uma massa de solo.”

Com base na citagdo, assinale a alternativa CORRETA.

A) Porosidade.

B) indice de vazios.

C) Grau de saturacéo.

D) Teor de umidade.

E) Peso especifico natural.

39. Acerca das caracteristicas de um pavimento rigido,
analise:

| - O pavimento rigido é definido como o tipo de
pavimento que possui alta rigidez em comparagéo com
outras camadas. Absorve a maior parte do estresse e da
tensdo aplicada a ele, tornando-o ideal para aliviar as
tensGes causadas pela passagem de caminhdes e outros
veiculos via descarga;

Il - O pavimento rigido é mais duravel do que o
pavimento tradicional. Pode durar mais do que outros
tipos de pavimento, devido a transmissdo de forcas de
tracdo das lajes de concreto de cimento Portland;

[l - Para garantir um pavimento rigido de qualidade,
cuidados adequados devem ser tomados com a base,
sub-base e subleito. Esses componentes essenciais
determinam quanto impacto as placas superiores
absorvem e dispersam.

Dos itens acima:

A) apenas o item | esta correto.

B) apenas o item |1l esté correto.

C) apenas os itens | e Il estdo corretos.
D) apenas os itens Il e 111 estdo corretos.
E) todos os itens estdo corretos.

40. De acordo com as instalacGes prediais de aguas
pluviais, o volume de &gua precipitada por unidade de
area horizontal é denominado:

A) altura pluviométrica.
B) é&rea de contribuicéo.
C) bordo livre.

D) calha.

E) perimetro molhado.
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